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                                                  ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REMOTA                 
 
 

Ao terceiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte as 19h00 foi realizada pela Plataforma Teams, a 
reunião remota ordinária do Conselho Participativo Municipal do distrito Jaçanã/Tremembé. 
 

Presentes:  1) Coordenador: Dogivaldo de Freitas 2) Secretário: Irineu de Castro 3) Conselheira: Catarina 
do Carmo Praxedes de Souza 4)Conselheiro: Carlos José Marques 5)Conselheiro: Paulo Alves Garrido Junior 
6) Conselheiro: Alex José de Oliveira Marchiorato 7) Conselheiro: Silvio Pereira Silva 8)Conselheira: Marina 
Correia da Silva 9) Conselheiro: Marcelo Oliveira Gomes 
 

Ausentes: 1) Conselheiro: Nielson Fortunato Souza Santos 2) Conselheira:  Aytalane Sales de Souza  
 

Convidado: Sr. Hélio-CADES, Sr. Waldir Violini, Sr. Douglas, Dra. Gabriela-Assessora de Relações 
Assistencial- IABAS São Paulo, Dra. Iara – Supervisora da Vigilância Sanitária e Sra. Claudia Machado 
 

Interlocutor da Sub Prefeitura: Rosimau Alves Rodrigues. 
 

O Sr. Rodrigues interlocutor da subprefeitura as 19h00 deu início a reunião, informando que a reunião já 
estava sendo gravada.  
Pauta da reunião, conforme abaixo: 
1 – Leitura das Atas do dia 06/08 e do dia 13/08 
2 – Apresentação Dra. Iara – UVIS 
- Vacinas 
- Covid 19 
3- Apresentação Dra. Gabriela do IABAS 
 - Prestação de contas da pandemia 
- Conquista de Equipamentos de Saúde em 2019 com parceria com a Prefeitura 
4 – Convidada Sra.  Claudia Machado – Museu do Jaçanã 
- Ações das parcerias que estão sendo realizadas para reabertura do Museu do Jaçanã 
5 – Demandas do Território - Munícipes / Conselheiros 
6 - Comentários da reunião com sub prefeito 
- Confecção de crachá 
- Sala estrutura mínima para funcionamento 
7 - Renúncia do Conselheiro André  
- Formalização da Carta pelo Conselheiro 
- Comunicação para Secretaria 
- Substituição/Suplente 
8 – E-mail oficial do CPM no Google 
- Acesso ao e-mail criado(senha) ou Criação de um novo e-mail 
9 – Devolutiva Subprefeitura/Interlocutor 

Sr. Dogivaldo – Coordenador deu início a reunião, solicitando que Sr. Irineu-Secretário fizesse a 

leitura das duas atas, reunião do dia 06/08 e do dia 13/08. O Sr. Irineu fez as leituras que demorou 

um pouco de tempo, tendo em vista a extensão das atas. 

Ao término das leituras, houve vários questionamentos em relação a ata da reunião do dia 06/08, 

elaborada pelo Sr. Irineu, cuja a qual deveria ter sido elaborada pela Sra. Marina, que alega ter 

entregue a ata, no mesmo dia em que o Sr. Irineu enviou por e-mail para todos os conselheiros para 

aprovação, porém segundo ela somente a Sra. Catarina recebeu a ata, nenhum outro conselheiro se  
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manifestou ter recebido a ata, inclusive o Sr. Rodrigues interlocutor da subprefeitura que deveria ter 

recebido a ata para a publicação. 

O Sr. Alex, solicitou a palavra para comentar a respeito da ata. Sr. Irineu, solicitou ao Sr. Alex para 
que fizesse suas ponderações no final para que as convidadas pudessem fazer suas apresentações. 
 

 Ao mesmo tempo a Sra. Marina, informa que como conselheira titular tem o direito de comentar, 
sem ser interrompida, não concordando com ata do dia 06/08, contestando que ata foi feita por ela 
e entregue n mesmo dia em que o Sr. Irineu entregou, dizendo a Sra. Catarina recebeu a ata. Também 
informa que o Sr. Irineu não considerou suas atividades como secretária que ainda era de minha 
responsabilidade. Mais uma vez desobedecendo o regimento interno. Este colegiado deve-se se 
orientar mais sobre suas responsabilidades, pois eu estava muito bem orientada sobe minhas 
responsabilidades de fazer e entregar esta ata. 
 

Sr. Marcelo, comenta que a Sra. Marina estava muito orientada, tanto que a Senhora não entregou 
a carta de renúncia do Sr. Nelson e do Sr. Richard para publicação. 
 

Sr. Irineu pede novamente por favor para deixar as discussões para após as apresentações das 
convidadas 
 

O Sr. Alex, insistiu em fazer seus comentários alegando ter o direito a fala sobre a ata e a aprovação 
da mesma. Vocês não querem ouvir os comentários? Como várias pessoas estavam falando ao 
mesmo tempo e não era o momento para esta discussão, o Sr. Rodrigues, insistentemente pediu a 
palavra dirigindo-se ao Sr. Alex e a Sra. Marina, dizendo que eles tem o direito sim em falar por ter 
sido eleito, porém não seria o momento para estas discussões. 
 

Também comenta que enquanto interlocutor e representante da subprefeitura, não gostaria de 
interpelar ninguém para que a reunião pudesse ter sua continuidade e também solicitou para que 
não tumultue a reunião e ainda lembrou que a reunião está sendo gravada. O Sr. Rodrigues 
direcionou o comentário ao Sr. Alex para não utilizar a reunião para fazer tumulto, pois não é o 
momento. E como o Sr. Alex continuou comentando, o Sr. Rodrigues pediu novamente para que ele 
o escute e se quiser fazer qualquer interpelação por algum descumprimento que use os meios legais. 
 

O Sr. Silvio perguntou se tinha algum representante do IABAS presente na reunião. A Dra. Gabriela 
se identificou informando estar presente. 
 

O convidado Sr. Douglas pediu a palavra ao Sr. Dogivaldo Coordenador. O Sr. Douglas fez um 
questionamento, dizendo que na última reunião, com o adiantar do horário, não foi possível 
perguntar sobre a eleição do coordenador. Como o Senhor está sendo investigado com relação ao 
processo das cestas básicas, não teria sido melhor esperar o término da investigação e depois 
concorrer às eleições? Tem que haver lisura. Eu como líder comunitário, ninguém me perguntou 
sobre a distribuição de cestas básicas. 
 

O Sr. Marcelo comentou que a decisão é do colegiado. O Sr. Paulo, também indagou? Quem está 
falando? Quem é o Senhor? e qual a sua posição?  
 

O Sr. Irineu, novamente insisti para deixar a Dra. Iara, iniciar a sua apresentação. O Sr. Marcelo pediu 
a intervenção do Sr. Rodrigues novamente para não permitir assuntos fora do tema da pauta. 
 

O Sr. Rodrigues, pediu para o Sr. Douglas não dar continuidade neste assunto e que o Ministério 
Público dará a resposta. Acredito que o Senhor está entrando neste assunto com o objetivo de  
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tumultuar a reunião, por favor, solicita a compreensão de todos e vai verificar se tem como bloquear 
pessoas quando ingressarem na reunião para tumultuar e comentar de assunto que não fazem parte 
da pauta. 
O Sr. Dogivaldo pede desculpas as convidadas, Dra. Gabriela, Dra Iara e Sra. Claudia e dá a palavra 
para Dra. Iara iniciar a sua apresentação. 
 

A Dra. Iara, se apresentou e informou que passará informações sobe Vacinas na região 
Jaçanã/Tremembé, conforme abaixo: 
Corona vírus – Covid 19 

✓ A região apresentou 20.000 casos de notificações 
✓ A região tem 4.800 casos já confirmados 
✓ A região tem 7.800 casos em investigação 
✓ Os casos de investigação têm um processo sempre muito demorado para obter os resultados 
✓ Na região foram 275 óbitos confirmados 
✓ Está ocorrendo uma queda no número de óbitos 
✓ Isso não quer dizer que devemos relaxar com as medidas preventivas de segurança 
✓ As unidades estão fazendo inquéritos em escolares, selecionando alguns escolares para fazer 

a sorologia que mostra a condição imunológica das crianças 
✓ Informação importante, tem grupos que estão divulgando que os profissionais da saúde que 

estão visitando as famílias é um golpe, mas não é, se alguém tiver dúvida basta entrar em 
contato com a unidade mais próxima da sua residência para confirmar esta atividade 
desenvolvida pelos profissionais da saúde 

Vacina Contra o Sarampo 
✓ A campanha da vacina continua 
✓ O índice de procura ainda é muito baixo, as pessoas não procuram as unidades 
✓ Com a pandemia não está ocorrendo as ações de vacinação nas escolas 
✓ Existe um posto fixo de vacinação de cães e gato durante o ano inteiro na UVIS 

Posto Fixo: Av. Maria Amália Lopes de Azevedo, 3676 - De segunda a sexta feiras das 
9h00 às 11h00 e das 14h00 às 16h00 

✓ Houve uma grande ação na Vila Nova Galvão para divulgação, visitando 830 casas para 
orientar as famílias sobre as vacinas 

 

O Sr. Carlos, comentou que este ano não houve campanha da vacina contra raiva, como a 
prefeitura fazia anteriormente e se ano o IABAS não faria. 
 

A Dra. Iara, respondeu que a vacina antirábica não é fornecida pela IABAS e sim pelo ministério 
da saúde, já não tivemos o ano passado porque o ministério não forneceu a quantidade 
suficiente. 
 

O Sr. Dogivaldo pediu a palavra para Dra. Iara e também solicitou que constasse em ata que ele 
fez uma sugestão na UBS Fontales para quando houver a vacina do Covid 19, após ser vacinado 
os grupos de prioridades, avaliar a possibilidade de incluir os Conselheiros. 
 

Sr. Hélio – Cades, com relação a vacina contra raiva, sei que não é da alçada da UVIS, mas se 
pudesse levar esta solicitação a quem de direito, pois esta situação nos preocupa porque são 
muitos animais no território que não estão tomando a vacina, as pessoas não tem como levar 
os animais nos lugares específicos, uma ação  deste tipo poderia evitar uma surto no   território. 
 

A Dra. Iara respondendo ao Sr. Hélio informa que não temos caso de raiva já alguns anos, por 
isso a quantidade e a distribuição da vacina foram direcionadas para outras regiões como por 
exemplo, a região norte do país. Aqui nós não conseguimos interferir porque sempre priorizam 
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 outros locais que tem casos de raiva. A orientação é que se surgir algum caso, a população deve 
imediatamente informar as autoridades para as providencias do isolamento da área e também 
a análise no ambiente para as devidas ações. 
 

A Dra. Iara, encerra sua apresentação e se coloca sempre a disposição de todos do conselho. 
 

O Sr. Dogivaldo passa a palavra para a Dra. Gabriela iniciar sua apresentação. A Dra. Gabriela, 
inicia falando sobre as conquistas do território, porém ressalta que tem uma interface com a 
atuação muito forte do Conselho Gestor no território. As conquistas são: 

✓ Imóvel do Lions 
✓ Sede nova da UVIS 
✓ Reforma da caixa d’agua UBS Vambeto 
✓ Reforma de várias unidades básicas pela prefeitura e outras ainda em andamento 
✓ As pré conferencias 
✓ Eleição unificado no território 
✓ Implantação do voluntariado em várias unidades 
✓ Recebimento de verba parlamentar para utilizar nas salas multiuso Ama Lauzane 
✓ Apoio as campanhas de vacinação 
✓ Inauguração da UBS Jova Rural 
✓ Inauguração da UPA Jaçanã 
✓ Acompanhamento no Hospital Mandaqui por conta das reformas 
✓ Implantação do 3º clinico no AMA 
✓ Terreno Fontales 
✓ Nova UBS Jardim Fontales 

 

Sr. Dogivaldo comenta se a Dra. Gabriela falou sobre a compra do terreno. A Dra. Gabriela 
respondeu que este assunto não é do IABAS. O Sr. Dogivaldo agradeceu a parceria do IABAS e 
da prefeitura que está sendo muito boa. 
 

Sr. Silvio comenta sobre a verba parlamentar que foi recebida, qual seria o valor.  A Dra. Gabriela 
responde que a verba não é recebida pelo IABAS e sim pela prefeitura que distribui para o 
equipamento que está precisando da verba. 
 

A Dra. Gabriela continua sua apresentação falando das atividades que o IABAS está 
desenvolvendo com a pandemia. 

✓ Contrato de Gestão – Administra 14 unidades 
✓ Executa as atividades de acordo com as demandas 
✓ Com a suspensão das agendas nas unidades por conta da pandemia, as atividades foram 

focadas em visitas nas casas para orientação. Agora com a retomada das agendas as 
atividades voltam o processo normal. 

 

A Sra. Marina comenta sobre reclamação do atendimento da UPA que tem sido recorrente. A 
Sra. Gabriela pergunta, como está chegando estas reclamações para a senhora, pois pelo 
processo da ouvidoria não temos registros de reclamações. A Sra. Marina informa que através 
das redes sociais e por pessoas que frequenta a UPA e outras que tenho acesso. 
 

A Dra. Gabriela informa que pela ouvidoria e pelo 156 não temos recebido reclamações, mas se 
puder encaminhar as reclamações podemos avaliar e criar ações de melhoria. 
 

A Sra. Marina vai fazer um relatório das reclamações, esta informação do 156 realmente não 
chegou aos meus méritos e como a senhora tem participado das nossas reuniões, esperei esta  
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oportunidade, mas agora ou orientar as pessoas a formalizar as reclamações pelo 156. Vou 
encaminhar para a senhora as reclamações e um vídeo. 
 

A Dra. Gabriela está se colocando a disposição para ajudar no que for preciso e informa seus 
contatos para todos, e-mail: ouvidoria.sp@iabas.org.br – telefones: celular WhatsApp 9 
6918.6919 e fixo: 4210.4001 (PABX) opção 9 – ouvidoria 
 

A Dra. Gabriela ressalta a importância de receber as informações para criar plano de adequação 
e melhoria. Também informa que todas as equipes tem treinamentos através do Plano Nacional 
de Humanização e que por conta da pandemia estava suspenso, mas que agora está sendo 
reiniciado. 
 

A Dra. Gabriela informa que com a retomada das agendas no mês de junho e os atendimentos 
presenciais, várias ações sendo tomadas: 

✓ Fortalecimento do teleatendimento 
✓ Os processos de trabalho estão sendo revistos 
✓ Suspensão dos grupos em ambientes fechados 
✓ Garantir o distanciamento social 
✓ Intensificar a higienização dos ambientes nas unidades 
✓ Delimitação dos espaços 
✓ Estimulo a utilização do álcool em gel 
✓ Informações de higiene e segurança 
✓ O usuário que comparece nas unidades e está com sintomas de covid 19, existe um 

protocolo que é levar o mesmo para uma sala especifica isolada para as providências de 
orientação e monitoramento. 

✓ Estão mantidas as ações comunitárias contra convid com visitas externas fazendo a 
conscientização com todos 

✓ Foram intensificadas ações pelo contato de teleatendimento para agendar consultas 
✓ Visitas externas domiciliares 
✓ Entrega de fraldas e medicamentos 
✓ Idosos são atendidos em salas especificas para evitar qualquer tipo de contagio 
✓ A Odontologia com atendimento de emergência 

 

A Dra. Gabriela informa que na nossa região o IABAS administrou o Hospital de Campanha do 
Anhembi no período de 16/04 a 31/07/2020, com os resultados abaixo: 

✓ Recebeu o título Selo de Qualidade do Conselho Federal de Enfermagem 
✓ Foram atendidos 3.275 pacientes 
✓ Foram 2.721 pacientes com altas concedidas 
✓ Foram 540 pacientes transferidos para outros hospitais 
✓ Foram 14 pacientes com óbitos = 0,43% taxa de mortalidade 
✓ Média em leito de permanência na enfermaria = 4,75% dia 
✓ Média em leito de permanência de estabilidade = 1,1% dia 
✓ No período tiveram 1.205 profissionais da saúde 
✓ Foram utilizados 8.753 litros de álcool 
✓ Foram utilizados 98.000 aventais descartáveis 
✓ Foram utilizadas 537.829 luvas 
✓ Foram utilizadas 103.244 mascaras 
✓ Foram realizados 67.216 exames de analises clinicas 
✓ Foram realizadas 3.121 tomografias e radiologias 

 

mailto:ouvidoria.sp@iabas.org.br


                CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL JAÇANÃ/TREMEMBÉ 

 
✓ Foram realizadas pesquisa de satisfação dos usuários, com 5 perguntas, Bom, Regular e 

Ruim, com os resultados abaixo: 
- Bom = 96,8% 
- Regular = 2.2 
- Ruim = 1% 

A Dra. Gabriela também informa, que foi observado um renascimento de ações de solidariedade 
da sociedade, onde foram enviados obras de arte, desenhos e também muitas empresas que 
fizeram muitas doações, como: 

✓ Kit banho 
✓ Sabonetes e shampoos 
✓ Mascaras 
✓ Meias, luvas, gorros e chinelos 
✓ Protetor auricular 
✓ Foram enviadas 1.207 pinturas de criação e artistas 
✓ Foram desenvolvidas atividades de saúde mental aos profissionais da saúde 
✓ Foram entregues 3.563 lembranças distribuídas aos profissionais da saúde 

 

O Sr. Dogivaldo perguntou, a senhora tem a quantidade de equipamentos que era do Hospital 
de Campanha do Anhembi e que foram entregues para Hospital São Luiz Gonzaga e no Asilo D. 
Pedro? A Dra. Iara respondeu que os equipamentos foram priorizados para as casas de repouso 
de longa permanência. 
 

Sr. Dogivaldo comenta que é preciso divulgar mais os canais de comunicação da ouvidoria para 
que as pessoas possam fazer suas reclamações. 
 

Sra. Gabriela, acho importante a divulgação, pois é uma forma de avaliar os serviços prestados 
pelo IABAS e SUS. A Dra. Gabriela faz as suas considerações finais se colocando sempre à 
disposição porque essa proximidade fortalece, facilita o trabalho e faz com o SUS permanece 
muito forte e possamos conseguir os recursos necessários para o funcionamento adequado ao 
atendimento a sociedade. Deixo aqui minha mensagem de otimismo, vocês do conselho fazem 
um bom trabalho e quero novamente me colocar a disposição para somar, nós não somos 
perfeitos e temos que melhorar sempre. O Sr. Dogivaldo, agradece a presença e a participação 
da Dr. Gabriela. 
 

O Sr. Rodrigues interlocutor da subprefeitura em nome do Sr. Rodrigo Arraval subprefeito, deixa 
as portas abertas para Dra. Gabriela e Dra. Iara para quando precisar, basta manter contato para 
agendar uma visita. Também pediu desculpas pelos transtornos iniciais na reunião. 
 

O Sr. Dogivaldo deu a palavra para o Sr Waldir, que informa ter duas assuntos para expor, o 
primeiro que fui secretário do CADES JT, durante 2 gestões e da comissão de avaliador das 
inscrições dos candidatos do primeiro CPM. O motivo do meu acesso aqui nesta reunião é 
comentar que sou morador do bairro Edu Chaves há 42 anos e temos a SAPEC que é uma 
Associação sem fins lucrativos com fundamento social e que tem  64 anos, atualmente estamos 
em vias de perder o espaço 200m2 por falha grave do ultimo gestor que encerrou suas atividades 
em 2014. A SAPEC teve uma participação muito expressiva na canalização do córrego Cabuçu 
acima, onde conseguiu recursos do governo japonês. A SAPEC tem como principal credor hoje é 
a Prefeitura do Município de São Paulo e por uma questão de uma péssima gestão deixou de 
entregar as declarações anuais e mensais para a prefeitura, que entendeu que  SAPEC é um CPNJ 
de empresa e com isso gerando os impostos do IPTU e deve mais R$ 50.000,00 ao munícipio. 
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Já entreguei pessoalmente ao Sr. Rodrigo subprefeito um documento para auxiliar na revisão da 
tributação do IPTU e baixa do débito, junto ao Prefeito Bruno Covas,  tendo em vista que é uma 
associação sem fins lucrativos. A nossa revolta é que o antigo gestor foi agraciado com o cargo 
de Coordenador no Mini Balneário no Jardim Cabuçu o Sr. Lucio Grosso, foi ele que destruí a 
SAPEC, mas isso é outro assunto, o que queremos é que Sr. Rodrigo possa dar uma atenção 
especial a SAPEC.  
 

O Sr. Dogivaldo interferiu dizendo para que o Sr. Waldir possa informar o seu contato para que 
posteriormente possamos agendar uma reunião para dar continuidade aos seus assuntos, 
visando dar continuidade nos itens da pauta. O Sr. Waldir continuou dizendo e sugerindo que  
nas reuniões do CADE não tinha os recursos da internet e quando era feito as reuniões 
presenciais era inevitável que houvesse discussões, mas comenta que o Sr. Dogivaldo, na ânsia 
de seguir a pauta,  quando alguém está falando, não pode ser  interrompido e você  sempre quer 
rebater as questões.  
O Sr. Dogivaldo tentou argumentar com Sr. Waldir no sentido de tratar os assuntos 
posteriormente, mas ele insistiu e citou o Sr. Rodrigues, como interlocutor. O Sr. Rodrigues 
pediu a palavra e informou que fica registrado sua fala e explicou que precisou interferir no 
inicio da reunião para que a reunião pudesse ter a continuidade e que o Coordenador e o 
Secretário foram eleitos pelo colegiado, deixando a disposição para qualquer contado.  O Sr. 
Silvio solicitou o endereço da SAPEC. Ru Jorge Nilberre, 448 – Edu Chaves. E o Sr. Wladin 
continuou é que se perde um grande tempo fazendo leitura de atas para seguir a portaria, hoje 
existe a internet para facilitar. 
O Sr. Waldir informa ainda que tem com o Sr. Rodrigo as portas abertas e continuou, o que falta 
para vocês, desculpa a sinceridade, existe um regimento que deve ser seguido e que cada um 
com as suas atribuições. Vou sair, porque percebo que não adianta argumentar com o Sr. 
Dogivaldo e continuem a reunião. 
 

O Sr. Dogivaldo, seguiu a pauta abrindo espaço para Sra. Claudia Machado, porém ela já não 
estava mais presente na reunião. Portanto, deu continuidade na pauta com assunto das 
demandas do território munícipes ou dos conselheiros. 
 

A Sra. Catarina, comentou que a recepção do UPA precisa ser fiscalizada e referente a UTI do 
São Luis está com 18 leitos. A Dra. Gabriela, comentou, só para entender é a recepção da UPA 
que precisa ser fiscalizada? A Sra. Catarina confirmou.  Pode deixar que vamos verificar esta 
demanda. A Sra. Marina também comenta que tem um vídeo de uma pessoa na emergência 
com a reclamação que vai encaminhar pra a Dra. Gabriela. 
 

A Sra. Marina informa que tem 6 demandas e vai agendar com Sr. Rodrigues porque algumas 
em até o SEI. O Sr. Dogivaldo informa que pode falar com o Sr. Rodrigues para agendamento. 
 

O Sr. Silvio faz uma pergunta a Dra. Gabriela. Se uma pessoa está com covid e não for na unidade 
de saúde e alguém informar, a unidade vai até a casa da pessoa? A Dra. Gabriela informa se a 
pessoa for na unidade será atendida e com todas as providências, mas eu não saberia responder 
agora, mas se senhor tiver algum caso concreto me passa, mas de qualquer forma eu darei um 
retorno, somente me passa um mensagem pelo whatsApp  que eu te respondo. 
 

O Sr. Dogivaldo passou a palavra para o Sr. Irineu para comentar sobe a reunião com Sr. Rodrigo 
Arraval subprefeito que nos recebeu muito bem e informou que confecção dos crachás está 
sendo providenciado e quanto sala para o conselho, será disponibilizado com os equipamentos 
necessários, porém somente após a pandemia. 
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O Sr. Dogivaldo fez um adendo a fala do Sr. Irineu que o Sr. Rodrigo, deixou as portas abertas 
também para os munícipes. 
 

O Sr. Silvio perguntou sobre a confecção dos crachás será de curto, médio ou longo prazo a 
confecção dos crachás. O Sr. Dogivaldo comenta que os crachás serão confeccionados pela 
secretaria para as 32 subprefeituras e nos ainda não estamos usando por conta da pandemia. 
Sr. Rodrigues informa que a responsabilidade é da secretaria e estará disponível quando 
terminar a pandemia. O Sr. Silvio pergunta se os crachás podem ser feitos por fora ou tem que 
ser feito pela secretaria. O Sr Dogivaldo comenta que uma subprefeitura a coordenadora 
confeccionou os crachás e depois a secretaria vai ressarcir o valor gasto, mas o senhor pode falar 
com a Sra. Gleuda para verificar se pode ou não, até porque o custo será de R$ 7,50 cada. Sr. 
Rodrigues também sugeriu falar com a Sra. Gleuda a respeito. 
 

O Sr. Dogivaldo comenta a renúncia do Sr. Andre, que já foi publicado no diário oficial, pois ele 
conseguiu um cargo que não poderia conflitar com o conselho. Não temos mais suplementes. 
Então ficamos em 11 conselheiros e espero que não tenhamos nenhuma baixa. E que possamos 
construir um relacionamento saudável novamente, mesmo com tantas divergências. 
 

Sr. Carlos, a respeito da sala, gostaria de informar que em uma reunião foi informado que a sala 
será no sacolão. Também gostaria de saber se ata da reunião do dia 13/08 já foi publicada. 
 

O Sr. Dogivaldo pede ao Sr. Irineu para falar sobre a próxima tema da pauta sobre o e-mail oficial 
do conselho. 
 

Sr. Irineu pergunta para o Sr. Alex e Sra. Marina se existe o e-mail do CPM no gmail. O Sr. Alex 
informa que gostaria ter o direito de resposta, porque o S. Rodrigues citou o meu nome. De fato, 
existia porque foi sugestão minha em reunião e foi criado por mim e como os senhores não 
utilizaram, inclusive eu não recebi a informação da última reunião extraordinária e por isso foi 
desativado. O Sr. Irineu informa que será criado um novo e-mail para que possa ser utilizado 
oficialmente. 
 

O Sr. Dogivaldo comentou se o Sr. Rodrigues teria alguma devolutiva. O Sr. Rodrigues informa 
que o Sr. Alex pediu a palavra e pede para que ele seja breve em função do tempo. 
 

O Sr. Alex, deu boa noite a todos e parabenizou o Sr. Irineu pela confecção da ata, porém 
discorda da confecção e aprovação da ata e discordo dos dizeres no final, porque a 
responsabilidade da confecção da ata era da Sra. Marina. Também quero dizer ao Sr. Rodrigues 
que eu não sou tumultuador e o senhor mal me conhece, eu respeito a opinião do senhor e de 
todos do conselho e dos convidados. A minha história é bem mais longa, quem tumultuou foi o 
senhor e o Sr. Dogivaldo, bem disse,  o senhor Waldir, vocês não deixam a gente falar, bastaria 
somente me dar a palavra, os senhores que criaram o tumulto, porém aproveitando a 
oportunidade, os membros desse conselho participam de outros conselhos, sabem que somos 
regidos por uma portaria e um regimento, vocês sabem da minha opinião, o Sr. Coordenador 
Dogivaldo, está infringindo todos os artigos, quando ele toma decisões pessoais, quando coloca 
em votação em um grupo de whtasupp  não oficial a ata e depois vem falar que teve progresso. 
Eu discordo, sou a minoria e discordo das ações e atitudes e ações dos meus colegas, é 
inadmissível participar de um conselho como este, que eu ajudei a construir em 2013 e ver onde 
estamos chegando, não é possível que vocês não olhem e não leiam o regimento e a portaria, 
tanto é que este conselho fez a aprovação em ata em repudio a portaria que foi encaminhado 
ao Ministério Publico e que a Sra. Gleuda deu a resposta. 
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Quero deixar registrado ao Sr. Rodrigues que eu não sou tumultuador eu apenas posso ser 
errado fora do conselho, mas é minha vida pessoal, mas dentro do conselho, eu participo de 
outros conselhos eu sigo o regimento, que este conselho está descumprindo. Deixo registrado 
minha palavra em ata e quero parabenizar a todos. 
 

Sr. Rodrigues agradece e informa que está registrada a sua fala, mais um vez lembra que toda 
reunião está sendo  gravada e fica evidente quem começou o tumulto, peço perdão ao senhor, 
não foi minha intenção ofender ninguém , mas está registrado, o que eu disse esta falado e que  
Deus o abençoe. 
 

Sra. Marina também quer deixar registrado que eu tinha cumprido meu papel e entregou a ata 
que ela confeccionou no mesmo dia em que o Sr. Irineu enviou a todos os conselheiros. 
 

A Dra. Gabriela pediu a palavra para informar que estaria saindo da reunião e deixa a disposição 
de todos os meus contatos e que podem ser multiplicados. Boa noite a todos e obrigado pelo 
convite, 
 

Sr. Douglas pediu a palavra e faz uma pergunta ao Sr. Rodrigues. Eu participei de uma reunião 
do CADES onde foi questionada uma posição sobre o trator doado pelo Bergamine para serem 
utilizados nas nossas praças, além dos cortadores de gramas doados pelas Furnas, o senhor tem 
uma posição? 
 

O Sr. Rodrigues informa que já havia fornecido a devolutivo sobre o trator na reunião do dia 
06/08, de acordo com as informações do CPO este trator está com uma peça quebrada e não 
compensa o concerto para prefeitura e que este equipamento deve ser utilizada em local plano 
que não é o caso das praças do nosso território. Com a relação à devolutiva para o Sr. Alex que 
pediu a informação de quanto tempo foi utilizado o trator, esta informação foi perdida com o 
tempo, porque quem estava na coordenação CPO era outra pessoa 
 

O Sr.Douglas informa  que quem doou o trator foi o Bergamine e  a manutenção na época ficou 
acertado que seria feita pelo próprio Bergamine, o senhor tinha esta informação ? O Sr. 
Rodrigues informa que não tinha esta informação, mas vai verificar junto ao Bergamine e 
agradece ao Sr. Douglas. 
 

O Sr. Paulo pediu a palavra para deixar o registro, perdemos quase 50 minutos para a leitura das 
atas, se toda reunião se perder este tempo, com certeza deixaremos de utilizar o tempo para os 
outros assuntos. Estas atas deveriam ser enviadas por e-mail, já que terá um e-mail oficial onde 
todos podem ler e fazer a aprovação. Eu gostaria que a próxima reunião de outubro fosse 
presencial, eu ponho em deliberação, para que todos possam participar e voltarmos a ter uma 
reunião normal, claro mesmo com todos os protocolos. 
 

Sr. Dogivaldo, eu aceito a sua sugestão da reunião presencial, se tiver dentro dos protocolos, a 
respeito das atas, como não foi entregue a ata do dia 06/08, na reunião extraordinária não feito 
a leitura por isso a demora. O Sr. Irineu já está fazendo o envio da ata via e-mail, fica acatada 
sua sugestão. Sr. Paulo complementa dizendo que se o Sr. Irineu puder confeccionar a ata o mais 
breve possível seria muito bom, claro que de acordo com sua disponibilidade. 
 

Sr. Rodrigues, continua a devolutiva, na outra reunião foi questionado pelo Sr. Alex sobre a 
Estrada das Três Cruzes, sobre a limpeza bueiros e calçadas, na ocasião da devolutiva estava 
sendo realizada, e depois que verifiquei a informação, fui informado que estava sendo finalizada,  
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então como já faz uns 15 dias, peço que seja verificado se foi concluído. O Sr. Alex informa que 
esta solicitação é desde março, mas vai verificar e depois dará um retorno. 
 

Sr. Carlos pediu a palavra para que fique o registro em ata, é sobre  a saída de conselheiros, e 
que já foi até publicado em diário oficial , o conselheiro participou de uma reunião e pediu a 
exoneração é o conselheiro André, que fique o registro do meu repudio, que este conselheiro 
não fez nada pelo munícipe e que  não deve se candidatar novamente para este conselho. 
 

Sr. Rodrigues pede a palavra e informa que terá um mutirão da ENEL para que o CPM possa fazer 
a divulgação. Em relação a questão das publicações no site da prefeitura, como estamos em 
período eleitoral não se pode divulgar nada a não ser sobre a pandemia.  
 
O Sr. Silvio pediu a palavra pra informar que não está recebendo os e-mails e que já informou 
várias vezes e que somente recebeu a convocação desta reunião poque o Sr. Alex enviou.  
 

O Sr. Rodrigues informa que seu e-mail está no grupo que ele criou, mas que o Sr. Dogivaldo já 
atualizou. O Sr. Irineu informa que já atualizou o e-mail e que enviou o comunicado da reunião, 
porém como não retornou, acredito que o e-mail esteja correto. O Sr. Dogivaldo também 
informa que passou no WhatsApp com a informação do link da reunião e que seu e-mail está 
atualizado. 
 
Sr. Rodrigues pede a palavra para encerrar a reunião, senhores Deus abençoe a todos e boa 
noite. 
 
Esta ata foi confeccionada por Irineu de Castro, secretário do Conselho Participativo Municipal 
Jaçanã/Tremembé. 
 
 
 
Dogivaldo de Freitas 

            Coordenador 
 
 
 
         Irineu de Castro 
            Secretario 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                  


